



春耕好时节

藏蓝护民安



检查农资

春耕备耕是农业生产的关键节点,关系到粮食安全和农民切身利益。阿拉善盟高新区公安分局立足自身职责,聚焦春耕备耕中的重点环节,多措并举、精准发力,全力为春耕生产保驾护航。

强化农资监管

近日,高新区公安分局与市场监管等部门联合开展农资市场专项整治,对辖区内的种子、化肥、农药等农资经营场所进行全面排查,重点检查进货渠道、质量检测报告、经营台账等,严厉打击制售假冒伪劣农资的违法犯罪行为。同时,该分局组织民警深入农村,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向农民群众普及农资辨别知识,提高群众的识假辨假能力和维权意识。

优化交通管理

春耕期间,农用车辆使用频繁,农村道路交通压力增大。高新区公安分

局结合实际,多措并举加强农村道路交通安全管理。利用“赶集日”等人员集中时段,通过发放宣传单、讲解典型案例等方式,向群众普及道路交通安全常识,提醒群众杜绝违法载人、超载等行为;为农用车辆免费粘贴反光标识,确保农机车辆安全运行;加大对农村道路的巡逻频次,及时纠正和查处交通违法行为,预防和减少交通事故发生。

排查化解矛盾

春耕期间,因土地纠纷、农资买卖等问题引发的矛盾时有发生。高新区公安分局充分发挥“一村一警”工作机制优势,将警务触角延伸至田间地头,组织民警积极开展矛盾纠纷排查化解工作。通过与村民面对面交流,及时发现矛盾纠纷,第一时间组织调解,并联合多方力量,着力将矛盾纠纷化解在萌芽状态,为春耕生产营造了和谐稳定的环境。(陈晓瑶)

浓浓书香润警营

巴彦淖尔讯 在第30个世界读书日之际,内蒙古出入境边防检查总站巴彦淖尔边境管理支队组织开展了主题读书月活动,通过警地共建、文化惠民、边境普法等系列举措,在369公里边境线上掀起全民阅读热潮。

4月20日上午,巴彦淖尔市临河区文博广场上人头攒动,该支队与巴彦淖尔市图书馆联合举办的“边塞书华·法护家园”边疆主题书展正在火热进行。活动现场,由该支队历时3年编纂的《巴彦淖尔边境管理支队史志(2001-2020)》首次公开展示,这部35万余字

掀起全民阅读潮

的文献系统梳理了该支队2001年以来20年间的发展历程和戍边历史。同步展出的还有边境管理法规图解手册、戍边故事集等特色读物。

在边境辖区,该支队11个边境派出所依托“边境石榴籽家园”阵地,与驻地党政部门、企事业单位、护边员、民兵共同开展了特色读书活动。乌拉特后旗边境管理大队以“强边固防直通车”为载体,将法律书籍、普法宣传册、报纸送到牧户家中,实现了文化润边与法治固边的有机结合。(李文超)

邻里争地起纠纷

经棚讯 “这是我家前些年开垦的菜地,趁我这几年外出打工没在家,你私种我家菜地。”“这哪是你家菜地,明明是公用地。”……家住赤峰市克什克腾旗经棚镇光明村双桥组的张家和赵家是东西院邻居,之前两家关系还不错,可最近却因为一块相邻的菜地闹得不可开交。

经棚镇郊派出所民警经过与双方当事人及村委会交流,得知涉事地片处在两家中间,属于公用地带,前些年赵家首先开垦做了菜园。后来,赵家外出打工,菜园便闲置下来,于是张

民警巧妙化干戈

家便种上了蔬菜。如今,赵家想重新要回菜地自己种,却遭到了张家的拒绝,双方因此发生了激烈的言语冲突。

了解情况后,民警对双方当事人耐心释法说理,并提议将菜地一分为二,让两家共同耕种。随后,民警操起铁锹在地里挖出了一条“三八线”,并把菜地翻了一遍。原本剑拔弩张的两家,被民警的举动深深打动,一致同意民警提出的解决方案,并在村干部的见证下达成了和解。(陈晓轩)

助农护春耕

通辽讯 春回大地暖,务农正当时。随着春耕春种期到来,通辽铁路公安处八仙筒站派出所着力加强铁路沿线治安管理,广泛开展铁路安全宣传,全力为辖区春耕春种保驾护航。

针对春耕期间管内铁路沿线易发生的安全隐患,该所民警坚持巡逻检查和安全宣传并重,耐心向村民讲解在铁路沿线烧荒、焚烧秸秆等行为的危害性,并通过在醒目位置张贴警示标语、利用村民微信群进行提醒等方式,告诫村民严禁在铁路保护区内烧荒,严禁抢越铁路,严禁在铁路保护区内挖沙取土。同时,该

铁警保安全

所积极联合相关部门,采取“集中清理、专人看护”的方式,对沿线荒草、垃圾进行集中清理,切实保障线路安全。

为防止春季大风天气下地膜、塑料大棚受损后影响铁路运输安全,该所民警深入管内铁路沿线种植户家中和田间地头开展助农服务,帮助村民压实地膜,固定塑料大棚。同时,民警深入辖区市场,重点检查农药、化肥、地膜等农资产品,严厉打击生产、销售假冒伪劣农资等违法犯罪行为,确保管内春耕期间治安环境安全稳定。(张明一)



护路无小事 安全靠大家

内蒙古铁路护路联防办公室

乌海市护路办

主题宣传进校园

乌海讯 为切实提升铁路沿线中小学校师生的铁路安全意识和自我防范能力,4月18日上午,乌海市委政法委、乌海市铁路护路联防办联合海勃湾区委政法委、乌海铁路派出所、乌海车务段、乌海工务段等铁路护路成员单位深入龙游湾小学,开展了护路宣传活动。

活动中,宣传人员结合实际案例,为师生们讲解了铁路

安全管理规定和铁路安全标识等方面的内容,着力提升大家的爱路护路意识。其间,还播放了主题宣传片,让同学们在轻松愉悦的氛围中深刻认识爱路护路的重要性。为了激发大家的学习热情,现场还设置了有奖问答环节,同学们踊跃参与,进一步巩固了所学的铁路安全知识。

(乌海市护路办供稿)

呼伦贝尔市护路办

走村入户讲安全

巴彦托海讯 为进一步提升社会治安综合治理效能,切实提升辖区群众爱护铁路的自觉性,近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗锡尼河西苏木与伊敏线车务段联合开展了铁路安全宣传活动。

活动中,工作人员深入沿线牧户家中,通过发放爱路护路宣传资料、面对面讲解等方

式,向群众广泛普及铁路安全知识,并告诫群众严禁穿行铁路、禁止牲畜进入铁路界限、不得在铁路沿线倾倒垃圾。此次宣传活动,有效提升了群众的自我保护意识和对铁路安全重要性的认识,为构建和谐安全的铁路环境奠定了坚实基础。

(呼伦贝尔市护路办供稿)

乌兰察布市护路办

强化巡护除隐患

乌兰察布讯 近期,乌兰察布市护路办针对管内大风恶劣气候,及时启动应急预案,全面排查安全隐患,积极做好线路安全防范工作,全力消除影响行车安全的各类风险。

4月14日,八苏木铁路隧道西口值守人员在巡护中发现,京包线532km+500m处有一块彩钢片紧贴于护网外侧,大风极

易将彩钢片刮到线路上影响行车安全。值守人员立即将彩钢片清理出线路处,及时消除了影响行车的安全隐患。同日,集宁站护路员巡护至集二线4km+500m下行处时,发现护网外侧有塑料板轻漂浮物,于是立即进行清理,切实保障了线路的安全畅通。

(乌兰察布市护路办供稿)

通辽市护路办

奏响护路“交响曲”

开鲁讯 为深入贯彻总体国家安全观,切实提升群众的爱路护路意识,近日,通辽市开鲁县护路办积极参与开鲁县委政法委组织开展的爱路护路宣传教育活动。

活动现场,护路办工作人员和志愿者向过往群众发放宣传单,详细讲解铁路护路

相关知识,并重点讲解在铁路周边擅自搭建建筑物、在隔离栏内违法占地种植等行为的危害性和需要承担的法律后果。同时,告诫辖区居民严禁攀爬、钻越铁路护栏,严禁在铁路上放置物品或向列车投掷物品,严禁破坏铁路设施。

(通辽市护路办供稿)

呼和浩特市护路办

快速响应排险情

呼和浩特讯 近期,呼和浩特市护路办各护路联防分队快速反应、果断出击,成功消除了两起铁路安全隐患,为铁路运输安全筑牢了坚实防线。

4月15日14时左右,察素齐护路联防分队队员在唐包线一处路基下,发现村民倾倒的建筑垃圾,便第一时间在土左旗外部环境整治工作群进行了

通告。土左旗敕勒川镇迅速组织力量开展清理工作,及时消除了安全隐患。4月19日7时,呼南护路联防分队接到派出所紧急电话称,有人进入了唐包线K872处的铁路防护网内。呼南护路联防分队迅速驱车赶往现场,将当事人带离,确保了群众的人身安全。

(呼和浩特市护路办供稿)